






























































































































































































































































































































































































































































OMAGIU PENTRU PROF. RUSU 

In veci Rusu, 
comilitoni, 

Societatea pentru Cultura Literatura în Bucovina, al membru de 
onoare a fost ilustrul de la Alma Mater din membrii Întruni
rilor Academice Române „Bucovina" „Moldova" îi aduc un ultim omagiu îndurerat celui 
ce a fost profesorul universitar doctor Rusu, membru de onoare al Academiei Române. 

S-a la 8 decembrie 1910 în comuna Cajvana, Suceava, ca fiu al 
al lui Filimon Rusu, reputat folclorist etnograf, a 

rimii din Bucovina, colaborator al lui Gheorghe Tofan. În familie în frumoasa buco
Rusu a valorile perene ale 

dragostea de omenia, respectul cuvenit ca adânca iubire 
pentru poporul român, pe care l-a slujit cu devotament de-a lungul întregii sale 

liceul pe care îl în 1928, ca de Student 
la Universitatea din Facultatea de Drept, devine al acesteia, în 1931. 
Ca student, a parte din Întrunirea „Bucovina", al senior -

- a fost în repetate rânduri. a ca bibliotecar al 
O de guvernul francez îl duce la Universitatea din Bordeaux, având 
profesori din unde în 1942, titlul de doctor în drept, cu de stat. 

Reîntors în la începutul anului 1943, este angajat la civil al Trans
nistriei, de fostul profesor George Alexianu. 

terminarea este referent de studii la Consiliului de 
În toamna anului 1948 este numit profesor la disciplina „Teoria a statului dreptului" 
la Facultatea de Drept a din Cluj. În 1951, este din Universitate, 

cu ani lungi de marginalizare: este, pe rând, ajutor 
de bibliotecar, tehnician documentarist, de sector, secretar la Institutul de Cerce

Juridice al Academiei Române, de unde, în 1971, se 
Activitatea a profesorului Rusu, unanim 

în peste hotare, - pe larg - a fost În 1991, Institutul de Cerce
Juridice îl membru de onoare, iar Academia îl alege, în adunarea gene
din 13 noiembrie 1993, membru de onoare. A fost invitat, în repetate rânduri, ca profesor 

asociat la din Paris Bordeaux. 
Dintre primite de profesorul Rusu amintim diplomele medaliile 

acordate de consiliul municipal al Bordeaux. Diploma din 1994, 
de medalia de argint, cunoscutului om politic Jean Chaban-Delmas, fost 
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prim-ministru al Franţei, primar al oraşului Bordeaux, de 49 a.ni, cu impresionanta men
ţiune: „en temoignage de reconnaissance" pentru gestul de solidaritate făcut de profesorul 
Dragoş Rusu, cu populaţia oraşului Bordeaux, trimiţând în ianuarie 1944, trei vagoane de 
alimente, cu sprijinul profesorului G. Alexianu, guvernatorul civil al Transnistriei. Oraşul 
Siret l-a declarat cetăţean de onoare, în şedinţa solemnă din 1 decembrie 1993. 

Despre opera ştiinţifică a profesorului Dragoş Rusu s-a scris şi se va scrie. Ca unul 
care l-am cunoscut şi i-am fost în preajmă decenii de-a rândul, îmi revine datoria să evoc 
omul şi să. caracterizez personalitatea sa de excepţie. 

Şi-a călăuzit întreaga viaţă după principii şi valori morale imuabile. A fost de o demni
tate exemplară; conştiinciozitatea sa în îndeplinirea datoriei era legendară. S-a inspirat în 
permanenţă din acel triptic: „honeste vivere, alterum non laedere, suum cuique tribuere"; 
respecta legalitatea şi ordinea de drept; cinstea şi corectitudinea, înţelegerea şi toleranţa 
erau valori supreme pe care le aplica cu fermitate. 

Nedreptăţile care i-au afectat cariera didactică şi ştiinţifică le-a suportat cu demnitate; 
a îndurat suferinţele fizice cu stoicism. Nu s-a plâns niciodată. A trăit marea bucurie de a 
avea alături, la bine şi la rău, pe devotata sa soţie, doamna Lizica, care l-a ajutat şi i-a purtat 
<le grijă, cu pilduitoare abnegaţie. 

Pentru toţi cei ce l-au cunoscut a fost o pildă. Dacă se vorbeşte despre modelul bucovi
nean, atunci profesorul Dragoş Rusu era întruchiparea cea mai strălucită a acestuia. L-am 
iubit şi l-am respectat, am năzuit în permanenţă să urmăm pilda vieţii sale, chiar dacă nu 
intotdeauna am reusit. 

Părăsindu-ne,' profesorul Dragoş Rusu lasă în urma sa un imens gol. Îi vom simţi 
mereu lipsa. Era pentru noi toţi un reper moral: un caracter. Fie ca recunoştinţa noastră 
să-l însoţească în ultima sa călătorie şi să eternizeze memoria acestei personalităţi exemplare. 

Sit tibi terra levis ! 
iubite comiliton şi frate bucovinean! 
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